

# 丽水慈善

第1期

(总 183 期)

丽水市慈善总会

2026年1月8日

## 本期导读

### ▲ 重点报道

齐育华会长现场为爱心厨房开办解决问题

刘新青在青田慈善仁庄镇侨联慈善分会成立会上希望：

汇聚侨力“续写海外与家乡的血脉亲缘”

莲都 义乌两地开展慈善高质量发展交流

景宁慈善多维度 多场景开展暖心志愿服务

遂昌县慈善总会走访爱心企业 共绘慈善事业温暖画卷

青田实验幼儿园小朋友组织爱心义卖 助力慈善年夜饭项目

云和慈善“致敬平凡英雄 礼赞身边好人”

一场由义卖点亮的趣味运动会

莲都慈善老竹分会举行年会暨助学捐赠仪式

龙泉开展“暖冬送温情”活动

### ▲ 爱心传递

心系家乡 实干担当

## 【重点报道】

# 齐育华会长现场为爱心厨房开办解决问题

针对爱心共享厨房开办存在的难点，1月5日，丽水市慈善总会会长齐育华来到了丽水市市区一家刚筹备的爱心共享厨房，现场为厨房解决问题办公。

发现监控位置不合理、覆盖存在盲区，齐育华会长当即掏出手机，拨通专业监控维护师傅的电话，清晰说明问题、敲定上门调整的时间，精准明确新的监控布设点位；墙上缺书画、书柜空空，齐育华迅速对接书画界人士，邀请其到现场实地勘察，根据厨房的空间格局与公益定位，并答应明天将若干本书上架到书柜。

齐育华会长还现场通话广告公司，敲定制度牌、服务流程展板的制作与安装事宜，同时对门面形象优化提出具体要求。

（市养老爱心互助协会 龚丽芬 供稿）



刘新青在青田慈善仁庄镇侨联慈善分会成立会上希望：

**汇聚侨力 “续写海外与家乡的血脉亲缘”**

2025年12月30日上午，“汇聚侨力·善行仁庄”——青田慈善仁庄镇侨联分会成立大会在仁庄镇“侨胞之家”活动中心

隆重举行。县慈善总会会长刘新青出席会议并讲话。

刘新青会长在对分会成立表示祝贺同时，提出三点期望：

一、望成为“公信之锚”，立规守正，行稳致远。分会务必以《慈善法》和总会章程为准则，建立健全制度，管好用好每一分善款，让每一份爱心都在阳光下运行，经得起监督与时间的检验，以此赢得长久的信任。



二、望成为“温情之桥”，精准滴灌，雪中送炭。分会要深入乡间邻里，倾听真实呼声，把资源精准投向养老、助学、济困等紧要处，把好事办实，把实事办好，让父老乡亲的眉头舒展、心田滋润。

三、望成为“聚力之所”，凝聚侨心，共绘蓝图。分会不仅是一个捐赠的平台，更能成为一个凝聚共识、汇聚智慧的“侨胞之家”。续写海外与家乡的血脉亲缘，激发本土乡贤的赤子情怀，融汇各方力量，共同描绘仁庄共同富裕的锦绣画卷。

仪式上，仁庄镇侨联慈善分会“慈善帮扶基金”同步启动，现场得到社会各界热烈响应，共募集启动资金31万余元。县慈善总会副会长陈敏代表总会向该基金注入激励资金10万元。

大会由仁庄镇党委副书记、镇长张晓峰主持。县委统战部副部长、民宗局局长、慈善总会副会长陈一开，县侨联主席蒋勇，县慈善总会副会长、秘书长陈敏，仁庄镇党委书记夏威锋等领导出席会议。

(青田 李章丽 季琳琳 供稿)

## 莲都 义乌两地 开展慈善高质量发展交流

2025年12月25日，莲都区人大常委会副主任、区慈善总会会长陈江涛带队，率区民政局、区慈善总会相关负责人及部分乡镇（街道）慈善分会会长等一行9人，专程赴义乌市开展慈善工作学习交流。义乌市慈善总会常务副会长陈富结合义乌实际，围绕基层慈善组织规范化建设、慈善数字化平台搭建与运营、特色慈善项目策划实施、慈善文化氛围营造与传播等核心工作，进行了系统全面的专题介绍。



陈江涛会长代表考察组对义乌市慈善总会的热情接待和毫无保留的经验分享表示感谢。他指出，义乌市作为经济社会发展先行区，在慈善事业发展上理念先进、举措务实、成效显著，诸多经验做法极具学习借鉴价值。此次考察学习，核心目的是深化莲都、义乌两地慈善组织间的沟通了解、凝聚友谊共识，共同探索新时代慈善事业高质量发展的新路径、新方法。在山海协作的政策东风下，希望两地以此次考察为契机，进一步加强联动协作，推动资源共享、优势互补，共同迈出慈善事业协同发展的坚实步伐，让慈善之光温暖更多困难群众，为两地民生福祉提升贡献更大慈善力量。座谈会上，双方还围绕后续慈善项目合作、人才交流培训、慈善资源对接等具体事宜展开积极洽谈，达成初步合作共识。

座谈会后，陈江涛一行还前往义乌市益公山村慈善工作站，实地考察基层慈善组织建设的一线实践经验。

（莲都 孙军宏 供稿）

## 景宁慈善多维度 多场景开展暖心志愿服务

2025年，景宁益路同行服务队慈善义工分队始终坚守公益初心，践行志愿使命，紧密围绕民生需求，深耕基层服务一线，多场景、多维度开展各类暖心志愿服务，用实际行动传递慈善温情。

全年开展的慈善服务活动内容丰富、靶向精准，兼顾便民服务与重点关爱。一是做精特色便民服务。持续深化“慈善针馨缝补”“爱善畲乡‘针’馨修补”活动项目，累计为群众修补衣物4230件，维修小家电138件、修缮家具5件，切实解决群众日常生活中的急难小事。二是做细重点群体关爱。聚焦特需人群、老党员、退役军人、环卫工人、低保低边家庭、病患残疾群体等重点对象，开展“五一暖人心·益路伴你行”关爱特需人群、暖心“针”情·益路守护、“缝”六传递善心、烟火暖胃·心意暖心慰问老党员、关爱退役军人益路相伴、关爱“爸妈食堂”老年人等专项活动。三是做实爱心物资捐赠。累计为群众捐赠裤子257件、爱心刨具600个、袖套358双，以实用物资传递暖心关怀。



（景宁 刘建雄 姚金仙 徐骏翔 供稿）

# 遂昌县慈善总会走访爱心企业 共绘慈善事业温暖画卷

时值岁末，暖阳高照。2025年12月30日，遂昌县慈善总会会长蓝献民一行，带着深深的敬意与感谢，走访了县内两家长期践行社会责任的爱心企业——浙江鸿基铝业有限公司和浙江利民化工有限公司，并就深化慈善合作、共推事业发展进行了亲切座谈。

浙江鸿基铝业有限公司于2025年初率先成立“浙江鸿基铝业慈善基金”，并以基金成立当日向县慈善总会捐赠10万元善款的义举，为全年慈善工作开启了充满希望的篇章。时至年末，企业再次慷慨捐赠5万元。至此，该基金实现了2025年度县慈善总会接收的首笔与末笔慈善捐赠均由其完成，以“首尾呼应”的持续善举，为这一年的爱心接龙画上了一个圆满而温情的句号。座谈会上，蓝献民会长向董事长戴其土致以崇高敬意并送上捐赠证书，详细介绍了当前慈善工作的重点，特别是助残帮扶等领域的需求。戴其土董事长动情地表示：“参与慈善是我一直以来的心愿，未来无论身处何位，都会持续关注和支持慈善事业，让这份爱心永远传递下去。”他对帮扶农村残疾人的倡议深表赞同，并承诺将积极响应。

浙江利民化工有限公司自2017年成立利化慈善分会以来，始终是遂昌慈善公益领域的活跃力量，在助老服务、村企结对等多个方面倾情投入，持之以恒。企业连续多年保持大额捐赠，自2016年至今累计捐款达434.86万元。董事长兼总经理李峰表示，

利民化工将一如既往支持慈善事业，坚定履行社会责任，以实实在在的行动为改善民生、促进和谐贡献力量。

(遂昌 毛莉丰 供稿)

## 青田实验幼儿园小朋友组织爱心义卖 助力慈善年夜饭项目

2025年12月30日，是2025年最后的日子。青田县实验幼儿园的小朋友们开展“慧”暖童心·爱满市集”元旦爱心义卖活动，让孩子们在实践与互动中感受奉献的温暖与成长的意义。

活动现场，15个“爱心摊位”沿幼儿园二期前后操场依次排开。孩子们化身“小掌柜”，在家长和老师的协助下，主动向来往的人群积极推介自制手工艺品、闲置玩具与各类美食。摊位前人头攒动，吆喝声和欢笑声不绝于耳。老师和家长引导孩子们认识人民币，学习商品定价，并在游戏中掌握“付款收银”“商品介绍”“沟通礼仪”“叫卖促销”等技巧。在这小小市场中，孩子们不仅体验到了买卖的乐趣，更学会了沟通与合作。

一张张零用钱、一份份小心意。都藏着孩子与家庭的善意。这些善款看着微薄，却凝聚着每一个孩子的纯粹心意，承载着每一个家庭的鼎力支持。本次活动共筹集善款6726.7元，已全部



捐赠至县慈善总会，将用于“慈善年夜饭”项目，让孩子们的爱心温暖更多需要帮助的人。

(青田 李章丽 季琳琳 供稿)

## 云和慈善“致敬平凡英雄 礼赞身边好人”

2025年12月31日，丽水市文明办、市公安局、市见义勇为基金会联合云和县公安局在云和县慈善广场举办了一场主题为“致敬平凡英雄，礼赞身边好人”的见义勇为公益活动暨道德讲堂专场活动。活动不仅是对见义勇为者的崇高致敬，更是慈善精神在社会治理中的生动实践。

现场，主办方向见义勇为优秀代表颁发了鲜花和精心准备的伴手礼。光荣墙上展示的见义勇为事迹，不仅是英雄故事的记录，更是慈善教育的生动教材。打卡区则通过互动体验的方式，让市民在参与中感受见义勇为精神的力量，这种创新的慈善宣传方式，有效提升了公众对善行义举的认同感和参与度。道德讲堂通过讲述见义勇为者的真实故事，传递了“人人可为善，时时可行善”的慈善理念。



(云和 龚绮雪 供稿)

# 一场由义卖点亮的趣味运动会

12月30日，冬日暖阳洒满培智学校的操场。作为缙云县唯一一所以智障教育为主的特殊教育学校，这里承载着59名适龄智障青少年儿童的九年制义务教育使命，孩子们或患有唐氏综合症、自闭症，或存在智力落后、脑瘫等不同情况，而此刻，一场名为“爱在香樟树下”的第一届融合趣味运动会，正将这片校园变成热气腾腾的欢乐天地。

缙云县慈善总会会长叶理强，副会长兼秘书长卢理洪，副会长朱汉中、章仕法，县教育局副局长吴建业，县残联党组副书记、副理事长俞岳雄等，共同见证了这场以“融合共进，快乐同行”为主题的暖心活动。

叶理强在开幕式上表示，关爱特殊儿童、支持特殊教育是全社会的共同责任，也是慈善事业的使命。他强调，慈善的力量远不止于物质帮扶，更在于搭建桥梁、促进心灵的融合。这场运动会正是这样一次美好的实践，旨在推动社会更深入地去理解、接纳和支持特殊群体，让每个孩子都能在平等、友爱的环境中，共享同一片阳光。

这一天，输赢早已被赋予了新的含义。每一个完成挑战的孩子，脸上都绽放着最美的笑容；每一点小小的进步，都收获着最真诚的掌声。志愿者们始终陪伴左右，或轻声引导，或伸手保护，那些默默付出的身影，成为赛场边最温暖的风景。

（缙云 钟小亚 供稿）

## 莲都慈善老竹分会举行年会 暨助学捐赠仪式

1月7日，莲都区慈善总会老竹分会举行年会暨助学捐赠仪式。丽水市慈善总会会长齐育华、副会长周伟东，莲都区慈善总会会长陈江涛、老竹镇镇长雷发元、老竹分会会长陶柳鸯、捐赠企业代表、慈善工作站站长及老竹民族学校代表等参加了会议。莲都区慈善总会会长陈江涛宣读老竹镇慈善分会人事文件，并向有关人员颁发荣誉证书；聘请原区人大副主任江爱军同志为老竹分会名誉会长，聘请市慈善总会副会长周伟东为老竹分会顾问。



老竹分会会长陶柳鸯上台发言，回顾了过往的努力，描绘了未来的蓝图。

老竹民族学校党委书记曾黎钧及学生代表上台发言，表达了由衷的感谢：这些善款如同一束束温暖的光，照亮着无数优秀学子前行的道路，不仅激励着他们以更加饱满的热情投入到学习中，不断提升自己的综合素质，也让他们缓解了生活压力，能够将这份鼓励化为前行的动力，在求学路上奋勇争先，用学识与能力回馈家乡、反哺社会。

最后，丽水齐育华会长代表市慈善总会向长期以来扎根基层、默默耕耘的老竹分会全体同仁以及参与慈善捐赠、支持公益事业的老竹镇党委政府、爱心企业和人士致以诚挚的感谢，并就

分会今后的慈善工作提出四个“起来”两个“出去”的建议。

本次活动还举行了举牌捐赠，共募集善款25万余元。

(莲都 孙军宏 供稿)

## 龙泉开展“暖冬送温情”活动

2025年12月31日，龙泉市慈善总会组织龙泉市银铃爱心协会等公益组织开展“暖冬送温情”活动，专程前往龙泉市庇护中心看望慰问残疾人，为他们送上节日的祝福。

在龙泉市庇护中心，志愿者们带来了一台精彩纷呈的文艺表演，其中充满活力的舞蹈节目赢得了阵阵掌声。随后，大家将精心准备的新鲜水果和各式点心分送到每个残疾人手中，并与他们亲切交谈，送上节日祝福，祝福他们新年快乐。活动现场暖意融融，欢声笑语不断，让整个庇护中心在岁末寒冬中洋溢着温馨的节日氛围。



(龙泉 廖水林 供稿)

## 【爱心传递】

### 心系家乡 实干担当

2026年1月7日，丽水市莲都慈善老竹分会举行年会暨助学捐赠仪式，分会会长陶柳鸯在会上作了“心系家乡，实干担当”的表态发言。她说：作为老竹镇的儿女，有责任、有义务为家乡的慈善事业贡献一份力量，让这份情怀化作实际行动，温暖更多需要帮助的人。



陶柳鸯表示：要始终坚持以赤诚之情为纽带，联系本土企业家、社会各界爱心人士，带动身边更多爱心人士，积极投身家乡慈善事业，有钱出钱、有力出力、有智出智，让更多爱心资源向家乡汇聚。

我们的目标是：助力乡村教育强根基，帮扶困难家庭渡难关，关爱孤寡老人暖晚年，让更多帮扶举措落地见效。我们将不负重托、不负众望，严格管好每一笔善款，做到专款专用、公开透明，确保每一分捐赠都能精准对接需求，每一份善意都能温暖人心，不辜负各位爱心人士的信任，不辜负父老乡亲的期盼。

陶柳鸯还表示：教育是民族振兴的基石，是改变命运的希望。我们深知，每一个困难学子的背后，都承载着一个家庭的殷切期望。为进一步营造积极向上的浓厚学习氛围，褒奖、肯定学生优异成绩和辛苦付出，鼓励广大学子见贤思齐，向优秀学生学习。

今天，我们分会在这里开展助学扶教活动，向学校捐赠助学奖励金，用于奖励优秀学子，激发学生学习热情，为支持母校教书育人尽一份力。

(稿件来自于陶柳鸯表态发言)

---

报：浙江省慈善联合总会、市民政局；

送：李汉勤副市长；

发：丽水经济开发区管委会、各县（市、区）慈善总会。

---

丽水市慈善总会秘书处

2026年1月8日印

电子信箱：lscszh2019@163.com